
Iseljena Hrvatska–Zašto mladi odlaze iz Republike
Hrvatske? Intervju s mladim Zagrepčaninom koji
trenutno živi u Irskoj

Dragi prijatelji, zadovoljstvo mi je obavijestiti vas kako je i ove godine Agencija za elektroničke medije odlučila poduprijeti portal Mimladi te financirati seriju

tekstova o mladima u Republici Hrvatskoj. Tema kojoj ću ove godine posvetiti pažnju jest iseljavanje mladih iz naše domovine.

Plan je pet tekstova posvetiti intervjuima s mladima (od 18 do 30 godina) koji su napustili Hrvatsku. U tim intervjuima analizirat ćemo što ih je motiviralo na

odlazak, kako su se snašli u novoj sredini, imaju li plan vratiti se u domovinu te jesu li upoznati s politikama koje provodi Hrvatska, a koje su usmjerene

prema dijaspori.

Ostalih tekstovi fokusirat će se na politike Republike Hrvatske usmjerene na njezine građane u dijaspori te na mjere koje trebaju osigurati povratak mladih iz

dijaspore u  domovinu. U ovim tekstovima analizirat ću mjere koje je donijela Vlade te način na koji se te mjere provode. Poseban ću naglasak staviti na mjere

koje su usmjerene prema mladima te vidjeti je li zakonodavac dovoljan fokus stavio upravo na ovu dobnu skupinu.

 Analizirat ću koliko su uspjeha mjere usmjerene prema dijaspori i povratku  imale učinka te koliko se mladih ljudi vratilo u domovinu kao rezultati Vladinih

mjera.

Također mi je plan u dva teksta predstaviti svoje ideje koje bi trebale rezultirati snažnijom motivacijom mladih na povratak te kroz obavljanje ovih članaka te

ideje podijeliti sa širom publikom a potencijalno i sa zakonodavcem koji bi moje ideje kroz zakone mogao i implementirati u državnu politiku.

Ono što je novina u odnosu na dosadašnje projekte jest činjenica kako su gotovo sve intervjuirane osobe tražile da im se ne objavljuje identitet. Osim Danijela

Matakovića, koji je pristao da mu objavimo ime i prezime, svi ostali sudionici pristali su na intervju samo uz garanciju potpune anonimnosti. Imena sudionika

poznata su autoru tekstova i uredništvu portala Mimladi.

Prije svega želio bih Vam se zahvaliti što se pristali sudjelovati u ovom intervjuu.

Koji je razlog Vašeg odlaska iz Republike Hrvatske?

Razlog odlaska iz RH je bio iskljucivo financijske i poslovne prirode.  Totalno nerealne cijene stanova koje si ne možeš priuštiti normalnim radom, cijena

hrane i općenito života te popratnih sadržaja su dosta visoke za nas standard. Što se tiče posla, lakše ga je dobiti u inozemstvu kao i napredovati.

U koju ste zemlju migrirali i zašto baš u tu zemlju?

Odabrao sam Irsku jer se tamo pruzila prva poslovna prilika za rad u inozemstvu ali svakako gledam otići raditi u neku normalniju državu i sigurniju za život.
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Što Vam je nakon dolaska u Vaše novo prebivalište izazvalo najveći šok?

Ogromna neurednost i puno smeća, manjak sigurnosti na ulici, nasilje, problem s drogom i narkomanima, preskupo i užasno zdravstvo te osjećaj

neodgovornosti pojedinaca prema skupini i obrnuto. Također policija odnosno „garda“ ne nosi oružje sa sobom te ih maloljetne bande napadaju i ismijavaju a

oni im ne mogu ništa.

U čemu se zemlja u kojoj sada boravite bitno razlikuje od Hrvatske?

Dvije stvari u čemu je Irska bolja od Hrvatske su plaća te razne poslovne prilike. Ostalo apsolutno ništa.

Postoje li stvari koje ste u novoj sredini uspjeli ostvariti a da ih u Hrvatskoj niste uspjeli?

Boravkom od 6. mjeseci u Irskoj sam uspio uštediti koliko bi mi u Hrvatskoj trebalo kroz duži period.

Koji segmenti svakodnevnog hrvatskog života Vam nedostaju u zemlji u kojoj trenutno boravite?

Općenita sigurnost prilikom obavljanja osnovnih radnji (šetnja, odlazak na posao, u trgovinu itd) jer moraš imat stalno jedno „oko“ iza glave da te netko ne

napadne, ispika nožem ili nešto slično. O krađama i provalama da ne govorim, to bi bila posebna tema.

Družite li se sa hrvatskim iseljenicima?

Ne baš jer imam dosta negativnih iskustva sa našim ljudima gore. U tih 6. mjeseci, svega sam se nagledao od naših ljudi. Naravno da ima i onih koji su otišli

zbog pametnih stvari te su bili dobra podrška ali nekako imam osjećaj da ih se oko 70% došlo baviti krivim stvarima u Irskoj. Osobno su mi najbolje „sjeli“

Poljaci.

Posjećujete li Hrvatsku i ako je Vaš odgovor pozitivan na ovo pitanje koje stvari Vas prilikom povratka u Hrvatsku smetaju? Koje probleme i

nedostatke života u Hrvatskoj uočavate prilikom povratka?

Posjetio sam Hrvatsku te mi smeta kako se jedna važna cesta u kvartu nije 2. godine već obnovila i stoji raskopana što pokazuje na veliki nerad institucija. I

tradicionalno već, promet u Zagrebu postaje sve gori i gori zahvaljujući lošim odlukama trenutnog gradonačenika.

Planirate li se vratiti u Hrvatsku?

Možda na kratko vrijeme kad skupim novac te odem negdje drugdje u neku normalniju državu raditi. Sa Hrvatskom plaćom ne možeš priuštiti dostojanstveni

život.

Jeste li upoznati sa mjerama  Vlade Republike Hrvatske koje trebaju potaknuti povratak hrvatske dijaspore u domovinu?

Ne, to me ne zanima jer jadni su ljudi koji se moraju osloniti na Vladu RH. Dovoljno je za reći kako penzioneri loše žive a neki dostojanstveni život je

nemoguć sa HR penzijom.

U kojim zemljama ste radili do sad?

Poljska i Irska.

Koje razlike ste primjetili između tih država?

U Poljskoj sam imao „terenski“ rad od 6. mjeseci i tamo sam bio jako sretan i siguran u tom periodu. Nema smeća po cesti, ulice su jako uredne, ekologija im je

na dobroj razini, nisam primjetio proleme sa alkoholom i drogama te je jako sigurno šetati po ulici u 2-3 ujutro. Također je u Poljskoj zdravija atmosfera za

podići obitelj jer se društvo bazira na tradicionalnim obiteljskim vrijednostima. Ako će biti kakve prilike u budćnosti opet za tu državu, svakako bih otišao.

Irska, to je totalna anarhija i nered u državi. Vjerojatno si sigurniji u Afghanistanu na ulici nego u Dublinu. Nikome ne bi preporučio tu državu a pogotovo ne

za podići obitelj.
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Ovaj tekst objavljen je uz potporu Agencije za elektroničke medije temeljem Programa ugovaranja novinarskih radova u elektroničkim publikacijama. Naziv

projekta je “Iseljena Hrvatska–Zašto mladi odlaze iz Republike Hrvatske?“
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Dragi prijatelji, zadovoljstvo mi je obavijestiti vas kako je i ove godine Agencija za...

Kako žive mladi u Njemačkoj: pogled iz dijaspore (https://mimladi.hr/2025/08/30/kako-zive-mladi-u-njemackoj-pogled-iz-
dijaspore/)

Razgovarali smo s mladim Augustinom, Hrvatom iz Njemačke, koji je podijelio iskustva odrastanja i...
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